

Работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в 2021-2022 учебном году ведется по разработанному и утвержденному плану.

*Задача школы в данном вопросе* – способствовать снижению правонарушений несовершеннолетних. Социально-психологическая служба школы уделяет большое внимание профилактической работе с детьми и семьями. Администрация и педагогический коллектив школы ведут работу с учетом общешкольных и стоящих перед классным коллективом целей и задач, согласно плану воспитательной работы школы, планам воспитательной работы классных руководителей, плану работы педагога- психолога и социального педагога.

Классными руководителями изучаются индивидуальные особенности детей, их занятость в свободное время в учреждениях в школьных кружках и секциях, социальное положение и материально-бытовые условия проживания семей, по результатам данных обследований составлены социальные паспорта неблагополучных семей.

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется здоровому образу жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. Как положительный момент в работе можно отметить активное участие детей в реализации общешкольных дел:

- участие в мероприятиях
- спортивные праздники;
- посещение клубов, кружков, спортивных секций по интересам.

В начале учебного года классными руководителями составляются социальные паспорта классов, собирались сведения о детях с девиантным поведением и детях из семей «группы риска», не приступивших к занятию.

Социальным педагогом ведутся индивидуальные беседы и журнал бесед с учащимися группы риска. Выявление интересов и увлечений учащихся, и вовлечение детей в различные кружки и секции. (*«О взаимоотношениях в семье», «Нарушение дисциплины в школе» «Опоздание в школу», «Кража и воровство», «Нецензурная лексика» «Преступление и наказание», «Твои права и обязанности»*). Ведётся работа с родителями данных детей — это беседы, посещение домов, выявление причины пропуска или опоздания на занятия. Контроль ребёнка в каникулярное время, где и с кем находится ребёнок, чем занимается, и знают ли родители о его местонахождении.

В школу были приглашены инспектора РОВД, ими были проведены беседы с 5 по 11 классы по нарушению дисциплины, законным представителям детей и по временному распорядку в вечернее время суток.

Также была проведена беседа: Круглый стол, где ознакомили учащихся с административной и уголовной ответственностью несовершеннолетних, со списком административных штрафов, которые накладываются на родителей за ответственность несовершеннолетних детей.

Решение: Усилить контроль за учащимися, КГУ «Общеобразовательная школа» №1 п. Шортанды.

В марте месяце проводилось заседание совета профилактики на котором присутствовали администрация школы, социальный педагог, педагог психолог и были приглашены Инспектор по защите женщин от насилия отделения местной полицейской службы – Серик Ермек, методист ВР – Хапур Айнагуль, Главный специалист государственного правового отдела ГУ «Аппарат Акима Шортандинского района» секретарь комиссии – Локтеева А. Ю., главный специалист акимата п. Шортанды – Бейсембаева Г. К., на котором рассматривалось 6 семей (*Головатый, Востокина, Ибраев, Рязанцев, Баженов, Куртбариева*), 4 семьи исправляют свою жизненную ситуацию и воспитание своих детей, а по оставшимся двум семьям было проведено повторное заседание, но жизненная ситуация данных семей не меняется.

Составлены карты трудного ребёнка и дневники наблюдения на учащихся «группы риска». Также имеются социальные паспорта неблагополучных семей.

С учащимися, состоящими на разных формах профилактического учета проводится индивидуальная профилактическая работа. В составе комиссии была проведена следующая работа:

- изучение особенностей семьи обучающихся и профилактические беседы с родителями, составление Актов ЖБУ, были посещены следующие семьи: Абабий, Рыбальченко, Браун, Головатый, Пасичник, Турдалиев, Губер.
- систематический контроль за успеваемостью учащихся;
- индивидуальные беседы с учащимися («О взаимоотношениях в семье», «Нарушение дисциплины в школе» «Опоздание в школу», «Кража и воровство», «Нецензурная лексика» «Преступление и наказание», «Твои права и обязанности»);
- вовлечение учащихся в кружки, секции.
- работа Совета профилактики по предупреждению правонарушений обучающихся, а также профилактическая работа совместно с инспекторами школы.
- предупреждение привычек курения, влечение к алкоголю и токсическим веществам (классные часы)

Профилактическая деятельность социальной службы школы велась совместно с инспекцией ОДН.

*Работа социально-психологической службой школы*  
Основной задачей *социально-психологической службой школы* это работа по взаимодействию с педагогическим коллективом по оказанию помощи классным руководителям и учителям-предметникам по следующим вопросам:

- составления социального паспорта класса;
- проведения диагностических мероприятий и тестирования;
- составления педагогических характеристик и представлений на учащихся;
- организации работы с детьми, стоящими на внутришкольном учете, ОДН
- составления отчета об индивидуальной работе с подростками, состоящих на различных видах профилактического учета;
- организации оздоровительной работы с детьми «группы риска», «группы особого внимания»

Проводятся консультации для классных руководителей, педагогических работников по вопросам семейного права, профилактики беспризорности, бродяжничества, профилактики вредных привычек, формирования отношений между родителями и детьми, работы с детьми с девиантным поведением, школьной дезадаптации.

В школе проводилась профилактическая работа по недопущению самовольного ухода несовершеннолетних из семей, жестокого обращения с детьми, преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе и сексуального характера, профилактика суицидов согласно составленному плану мероприятий в школе, профилактика насилия в отношении несовершеннолетних, а также школьного буллинга.

Школа совместно с основными органами системы профилактики осуществляет межведомственное взаимодействие по вопросам выявления и учета семей и детей, находящихся в социально опасном положении.

Вопросы организации индивидуальной профилактической работы регулярно рассматриваются на совещании и педагогических Советах учителей; установлено взаимодействие с органами здравоохранения и другими ведомствами.

Работа по профилактике правонарушений ведётся на должном уровне, все учащиеся, требующие особого педагогического внимания, охвачены внеурочной занятостью, индивидуальная работа с детьми девиантного поведения ведётся систематически, классные руководители регулярно посещают семьи учащихся, знакомятся с условиями проживания детей, составляются акты ЖБУ. Персональные дела учащихся рассматривались на заседаниях Совета профилактики регулярно с привлечением школьного инспектора. Члены Совета профилактики осуществляют контроль за

работой «Службы примирения», ящика доверия, информацией о психологической помощи «Телефон доверия»

В целях реализации мероприятий по профилактике правонарушений, ранней беременности, предупреждение наркомании и профилактике аутодеструктивного поведения в школе был составлен план мероприятий на 2022- 2023 учебный год.

В начале учебного года создан совет профилактики правонарушений, в состав которого входят Аким поселка Шортанды Аскар Махфуз, инспектор по делам несовершеннолетних Ермек Серик, Председатель родительского комитета Мажинова А.М., директор школы Жаншурина А.Т., заместитель директора по воспитательной работе Калиева А.М. педагог-психолог Ильина Г.Б., соц. педагог Богер Э.И. и классные руководители. По плану проведены следующие мероприятия: 1 сентября состоялась встреча учащихся 9-11 классов с дознавателем ГД ОП Шортандинского района, старшим лейтенантом Ташеновой Ж.Ж. на тему «Правовой всеобуч».

С 8-20 ноября стартовала информационная компания «Детство без жестокости и насилия», согласно утверждённому плану мероприятий были проведены классные часы, родительские собрания, дебаты, конкурс рисунков. Все проведенные мероприятия были освещены на страницах Instagram, Facebook. В целях профилактической работы с родителями 23 ноября состоялось общешкольное родительское собрание «Семья + Школа. Шаг навстречу». На собрании рассматривались следующие вопросы: «Половое воспитание несовершеннолетних с приглашением директора ШРБ Шагирова Н.М., профилактика половой неприкосновенности, преступление и правонарушение с приглашением инспектора по делам несовершеннолетних Серик Ермека. Педагогом – психологом Ильиной Г. Б. была раскрыта тема «Ответственность за преступление против половой неприкосновенности».

В течении I – полугодия состоялось 5 заседаний школьного совета профилактики по правонарушениям с приглашением Председателя попечительского совета школы и членов совета профилактики, на котором были рассмотрены вопросы нарушения дисциплины в школе.

Классные руководители, соц. педагог, педагог- психолог школы систематически ведут контроль по выявлению детей, склонных к правонарушениям. В школе составляется список детей «Группы риска», на которых педагогом-психологом школы заводится индивидуальная психологическая карточка учёта, а социальным педагогом ведётся дневник наблюдения и карта обследования трудного ребёнка. По индивидуальной карте отслеживается динамика развития поведения ребёнка. Классными руководителями ведётся профилактический контроль, наблюдение за образом жизни и поведением учащихся, состоящих на внутришкольном учёте. Внутришкольной комиссией осуществляются рейдовые мероприятия в неблагополучные семьи и семьи детей, состоящих в «Группе риска» и составляются АКТы ЖБО.

Учащиеся, состоящие на разных видах учёта, на протяжении всего учебного года привлекаются к общешкольным и внеклассным мероприятиям, участвуют в районных спортивных соревнованиях. Организовано посещение ими кружков и секций, а именно: секции «Баскетбол, Волейбол, Теннис», военно – патриотический кружок «Барс». Учащиеся, у которых прослеживается положительная динамика в учёбе и поведении, решением Совета профилактики на основании ходатайства классного руководителя снимаются со школьного учёта. После проведения профилактических мероприятий и индивидуальных бесед с родителями детей с отрицательной динамикой по ходатайству администрации школы ставятся на учёт в районный отдел по делам несовершеннолетних.

Ежегодно в феврале месяце проводится правовая неделя под названием «Школа правовых знаний» с приглашением сотрудников РОВД, специалистов ШРБ. Медработником школы Рахметхан К. проведены беседы на темы «Вейпинг и наркотик», «Половое воспитание несовершеннолетних», «Режим дня ученика», «Что такое СПИД?».

Администрацией школы ежедневно контролируются посещение учащихся школы, пропуски учащихся подтверждаются медицинскими справками. Работа по предупреждению и профилактике правонарушений, работа с детьми «группы риска» рассматриваются на совещании при директоре. Считаем, что профилактическая работа с родителями и детьми, знание правовых норм учащимися, совместные мероприятия со специалистами РОВД и здравоохранения ведут к уменьшению правонарушений среди учащихся.

Школа, где подростки проводят треть дня, представляется идеальной средой для осуществления профилактики суицидального риска среди учащихся. В связи с этим, в нашей школе были проведены профилактические мероприятия, направленные на предупреждение суицидального поведения несовершеннолетних.

Педагогом – психологом Ильиной Г. Б. даны рекомендации педагогическому коллективу «Как распознать и предупредить аутодеструктивное поведение среди учащихся».

Психологом школы на страницах Instagram, Facebook систематически информируется тема аутодеструктивного поведения, а также мониторятся социальные сети учащихся, на предмет неприемлемого контента.

Регулярно проводятся профилактические беседы по предупреждению аутодеструктивного поведения с учащимися 6-11 классов.

А для учащихся 1-4 классов, оформлена «Парта психологической разгрузки», где учащиеся могли выполнять упражнения для развития обоих полушарий головного мозга и развития мелкой моторики рук.

Работа по половой неприкосновенности ведется систематически, как так на сегодняшний день – Благополучие наших детей является приоритетным направлением работы школы.

На начало учебного 2023-2024 года составлен план мероприятий по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. А также создан совет по профилактике правонарушений, в состав которого входят: директор школы, зам. директора по ВР, социальный педагог, педагог – психолог, УИП ОНПС отдела полиции, аким посёлка Шортанды и классные руководители 1-11 классов. В течение I полугодия было проведено 2 заседания совета по профилактике правонарушений. Создана база данных на учащихся и семьи социально-уязвимых слоёв населения, списки всех учащихся школы, неблагополучных семей, состоящих на разных видах учёта. ВШУ – 4 учащихся (*Исраилов Ю. – 8 «Б» класс; Габиденулы Н. – 7 класс; Рис Е. – 4 «Б» класс; Турдалиев Р. – 9 класс*). Дети, состоящие на учёте в ОДН РОВД – 2 семьи (*Иванюк, Дыхан*); Количество неблагополучных семей – 3 (*Рязанцевы, Дыхан, Рыбальченко (Звездов)*). На данных учащихся собраны дневники наблюдения, карты обследования трудного ребёнка и социальные паспорта неблагополучных семей. Социальным педагогом совместно с классными руководителями ведутся рейды, посещения неблагополучных семей, семей, учащихся группы риска и находящихся под опекой и составляются АКТы жилищно-бытовых условий семьи. Также ведётся ежедневный контроль и журналы по опозданиям и пропускам учащихся. Если у учащихся имеется три опоздания и больше, информация доводится до классных руководителей, следующим этапом работы является беседа с родителями, посещение данной семьи, приглашение родителей на заседание совета по профилактике. Пропуски. Если ребёнок отсутствует на занятиях, каждый классный руководитель сообщает об этом социальному педагогу и завучу по учебной части в устной форме. Если на второй день ребёнок отсутствует, справку не открывает, классный руководитель пишет объяснительную на имя директора по какой причине отсутствует ребёнок, со слов родителей. Если ребёнок продолжает отсутствовать в течении трёх дней, то классный руководитель пишет докладную, комиссионно выезжаем в данную семью. Также социальным педагогом ведутся индивидуальные беседы среди всех учащихся школы (группа риска, ВШУ, ОДН РОВД). 5.12.2023 г. состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при акимате Шортандинского района, по семье Мишелова Арлана, куда были приглашены социальный педагог Алексеенко Э.И., педагог-психолог – Ильина Г.Б., зам. директора по ВР – Калиева А.М., классный руководитель – Ваховская Н.Б. Докладчиком являлся социальный педагог. Содокладчиком педагог – психолог. Решение: Комиссия единогласно ПОСТАНОВИЛА: ГКП на ПХВ «Шортандинская районная больница» - Мишелову А.Б. назначить стационарное лечение для лечения психоэмоциональных расстройств несовершеннолетнего. 27.12.2023 г. участковым инспектором полиции ОМПС Жуматаевым Н. Е. и сотрудником ОЧС были проведены беседы с учащимися 5-11 классов на темы: «Осторожно лёд», «Распитие спиртных

напитков», «Соблюдение ночного времени», «Пиротехника – фейерверочные изделия, петарды, бомбочки, хлопушки».

В каникулярное время учащиеся посещают школьные секции и кружки, в этот период за учащимися состоящими на разных видах учёта ведётся мониторинг посещения кружков и их местонахождения.

